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A MAGYAR-NÉMET ALAPSZERZŐDÉS
Budapesten történt aláírása a szovjet csapatok ki­
vonulása óta a legjelentősebb esemény Magyaror­
szágon. Az a tény, hogy a német kancellár, akinek 
a nevével a német egyesítés összekapcsolódik, s 
akinek a részvétele nélkül ma a világon semmit 
nem lehet elmozdítani, mert Németország a világ 
egyik első gazdasági hatalma, eljön Budapestre és 
megköti ezt az alapszerződést, ez Magyarország 
jövője és nemzeti biztonságérzete szempontjából 
mindenekelőtti fontosságú.

Ebbe a heti összefoglalásba nem fér bele, el 
mégsem tekinthetünk néhány történeti előzmény 
felemlítésétől. A vesztes fél, vagy ha úgy tetszik a 
legnagyobb vesztes jött most el a másik veszteshez. 
A porig bombázott, a maga őrületébe végzetesen 
belezavarodott, szétszabdalt és a háború óta folya­
matosan megszállva tartott német állam vezetője 
jött el az egykori szövetségeshez. Ezt termé­
szetesen nem úgy kell érteni, hogy akármelyik 
mostani szerződő fél akár egy pillanatra is közössé­
get vállalna azokkal, akik akkor szövetségre léptek, 
már csak azért sem, mert az akkor erőszakolt és 
egyenlőtlen szövetség volt: a német csapatok az 
őrület kifejlődéseként meg is szállták Magyaror­
szágot. De mindenképpen úgy kell érteni, hogy 
most 47 évvel a háború vége után az európai kap­
csolódások és létezési formák újra felveszik eredeti 
formájukat. Ezek évszázados, sőt évezredes for­
mák. A háború kimenetele és a teheráni, jaltai, 
potsdami megállapodások, a győztes hatalmak 
rosszul felfogott önvédelme és gátlástalan szerzési 
vágya ezeket az európai alakzatokat tette tönkre.

VOLT OLYAN PILLANAT, amikor azt hittük, 
örökre. A németek milliói azonban másként gon­
dolták. A háború utáni német nemzedékek a talp- 
raállás csodáját hajtották végre nemcsak gazdasági 
értelemben, hanem erkölcsileg is: Németország 
nyugati felén a világ egyik legjobban működő de­
mokráciája fejlődött ki .Ez a demokrácia nyújtott itt 
most kezet nekünk

Nemcsak a magyar-német kapcsolatnak, de az 
európai államközi kapcsolatoknak is egy kivétele­
sen tiszta pillanata volt tehát ez a budapesti szer­
tartás. Azt jelenti, hogy vége van a nyomasztó és 
hazug jaltai rendszernek, egyes államok mások ál­
tal előírt másod- vagy harmadrendűségének, a tör­
ténelmileg idegen belső berendezkedések elviselé­
sének, a gyengébb, kisebb fél gyengeségének, a na­
gyobb által való kihasználásának.

Mi magyarok most visszakerülünk oda, ahon­
nan kitaszított bennünket a háború utáni rossz bé­
ke, s ahol Németország a meghatározó hatalom. 
Ennek a szenvtelen tudomásulvétele kell, hogy a 
magyar külpolitika alapját képezze.

Kohl kéznyújtása, baráti tekintete termé­
szetesen a magyar rendszerváltozás mikéntjének 
és a magyar kormánynak, elsősorban Antall Jó­
zsefnek szólt. Ezt a tényt a magyarországi nyilvá­
nosság csak vonakodva vette tudomásul. Ez rész­
ben érthető. Sokkal kevésbé érthetőek azok a pro­
tokolláris hibák és az össze-vissza beszélés, amit a 
külügyminisztérium tanúsított ezzel a történelmi 
jelentőségű eseménnyel kapcsolatban. Nemcsak 
Jeszenszky Géza spanyolországi útjának kellő in­
dokolás nélküli egybeesése, hanem a Dubcek-láto- 
gatás ugyanerre az időre való beállítása is érthetet­
len. Mintha egy rossz rendező rendezte volna ezt a 
darabot, aki eltűri, hogy nagyjelenetben az epizó­
disták a főszereplők elé tolakodjanak.

Az pedig, hogy a külügyi államtitkár, Katona 
Tamás elkezd fecsegni Jeszenszky és Genscher 
személyes ellentéteiről, illetve hagyja magát ilyen 
dolgokról faggatni, azt jelzi, hogy a külügyminisz­
tériumban még mindig sok a megbízhatatlan, a 
kormány iránt ellenséges elem, akik rossz helyzet­
be hozzák a minisztert és az államtitkárokat. Az 
embernek az az érzése, hogy ezeket a bürokratákat 
még mindig valamely külső központ bujtogatja. A 
kiszivárogtatás folyamatos.

ITT MOST EURÓPÁBAN annak érkezett el az 
ideje, hogy mindenki álljon helyt önmagáért és mai 
divatszóval: vállalja önmagát. Ebben a mai válto­
zás sorozatban ez elengedhetetlen, mert különben 
nem lesz a változásnak a közvélemény által is lát­
ható iránya, vagy egyáltalán nem lesz változás. Fe­
lelős magyar nemzeti keresztény közép- jobbkö­
zép által meghatalmazva nem szabadna populis- 
tázni és balra riszálni. Lehet, hogy eljön majd a bal­
oldal ideje, de most még nem ők vannak kormá­
nyon. Addig pedig minden felesleges összekacsin- 
tás az utódpártiakkal azt a képzetet kelti a polgá­
rokban, hogy maga a változás nem végleges.

Éppen akkor kell ilyen kisded játékokat játsza­
ni, amikor Kohl jön ide hozzánk és ő mondja, hogy 
végleges?

Ezekben a napokban jelentette a Reuter -  mint­
egy adalékként a fentiekhez -  hogy Oroszország 
szabadon engedi az utolsó politikai foglyait is. En­
nek a hírnek két mondandója van. Az egyik, hogy 
öt-hat évvel a peresztrojka után még mindig vannak

Egy hét összefüggései
politikai foglyok A másik az, hogy most már talán 
mégiscsak lesz valami alapvető változás az össze­
omlott keleti irodalomban. Az első jelentés a pe- 
resztrojkás reformkommunizmus álnokságára 
mutat rá. Hiszen ez a bejelentés öt-hat évvel a nagy 
fogadkozások után -  Gorbacsov után hangzik el 
Figyelmeztetés van ebben minden reformkommu­
nizmussal és baloldaliaskodással kacérkodó szá­
mára: csak ennyire gondolják komolyan a változá­
sokat, és csak ebben a mélységben hajtják végre. 
Uralomra jutásuk esetén mindig lesznek -  lenné­
nek -  olyan politikai foglyok, akikre nem vonatko­
zik az amnesztia. Az ő szemléletükben mindig ott 
van egy „Hunnia", amit előbb el kell olvasniok, 
hogy a képviselők elé engedhessék, ők mindig jo­
got formálnak arra, hogy ahol ők az urak, ott az ő 
liberalizmusuk csak arra vonatkozzék, akikre ők 
vonatkoztatni kívánják.

A VÁROSHÁZÁRÓL, A VÁROSVÉDŐ egye­
sületek, illetve városvédő aktivisták gyűléséről ki­
parancsoltak egy hírlapárust, aki többek között a 
Nyugati Magyarságai, a Magyar Fórumot és a Rin­
ge t kívánta árusítani. Pedig liberális tüntetésnek 
ezen lapok ellen elégséges lett volna, ha egy dara­
bot se vesznek ezekből a lapokból a városvédők.

A második jelentése pedig a Jelcin-birodalom­
ból érkezett hírnek az, hogy most már mégiscsak 
megtörténik a szakítás a kommunista múlttal. 
Mégpedig etil.-'; a múltnak a rózsaszín kivezetésé­
vel is, a sok hangzatos Ígéretből álló, de végered­
ményben politikai foglyokat tartó -  s talán bizony 
még csináló -  reformkommunizmussal is.

A FIDESZ-KONGRESSZUS úgyszintén a bal­
térfélen zajlik. Függetlenül természetesen a Fidesz 
vezetőinek mindenkori önmeghatározásától. 
Eszerint most ők liberálisok, sőt a liberálisok, s ezt 
most még egy német gróf, Otto vonLambsdorf je­
lenléte is igazolni látszik.

Csakhogy a Fidesz nem egy ilyen vagy olyan vá­
lasztási vagy tömegpárt, hanem egy ápolt szobanö­
vény, azzal a jól vegyszerezett virágfölddel és a dé­
zsával együtt, amiben tenyészik. A Fidesznek sem­
mi előzménye, gyökere nincs a magyar életben s ez 
hallatlanul nagy érték minden olyan politikai erő 
számára, amely múltbeli kötöttségei, tehertételei 
nélkül akar megjelenni a politikai életben. A Fi­
desz jó hírnevére, szakértői mivoltára szinte az 
egész magyar baloldali sajtó kínosan ügyel. A Fi­
desz nincs útban az MSZP-nek és nincs útban a le­
harcolt SZDSZ-nek, akármennyit ostoroztatik is 
időnként. A Fidesz még az MDF kormányba beke­
rült egynémely személyiségnek is űrhajós remény­
sége volt tegnap. S pontosan ezért a számonkérhe- 
tetlenségért. A Fidesz mostani liberalizmusa pon­
tosan annyira komolyan veendő, mint választások 
előtti antikommunizmusa vagy mint a fiatalsága. 
Most ledobják a korhatár köpönyegét, magukhoz 
szólítják az idősebb nemzedékeket, a hiszékeny 
embereket, a „vértolulásos”-okat. Kell is a „vérto- 
lulásosok” és a nagymamák manipulálhatósága, 
hogy el lehessen fogadtatni minden volt kommu­
nistát, volt eszdéeszest a jövő emberének. A Fidesz 
most nyitott a magyar peresztrojkásokra.

Sajnos ebből az is következik, hogy egyes tagja­
inak hiedelme ellenére a Fidesznél jobb képviselő­
je bizonyos idegen érdekeknek nincs. A megté­
vesztés diadala és a magyarság tragédiája lenne, ha 
ez a redakciók dísznövénye magába gyűjtve a vál­
tozás nehezéből magukat ügyesen kivonó elvtársa­
kat, diadalra jutna. Mert, persze nem a Fidesz jut­
na diadalra és kormányra, hanem a visszarendező­
dés és az idegenszerűség.

HOGY MIRE SZÁMÍTHATUNK MI nem 
„Hunniás” és „Hunniás” hun ivadékok, plebejus 
magyarok, „vértolulásosok”, azt jól példázza a 
„Hunnia” esete az Országgyűlésben. A kiparan- 
csolás gondolata az SZDSZ-es Gadótól származik, 
a végrehajtás a Fidesz-es Fodor Gábor műve. A saj­
tó pedig a MDF-en, s a „populistákon” veri el a 
port. Mit ugrálnak egy ilyen „szélsőjobbos” folyói­
ratért? Pontosabban szólva egy olyanért, amit ők 
szélsőjobbosnak minősítettek. A Tiszatájat nacio­
nalistának bélyegezte Knopp és Aczél. Mi a kü­
lönbség?

De, hogyan is mondta Orbán Viktor Nagy Imre 
újratemetésén kétszázezer ember füle hallatára? 
Talán nem a régi rendszer és a mindenféle-fajta 
kommunisták elévülhetetlen felelősségét hangsú­
lyozta és talán nem az ő bűnbánat nélküli gyászuk 
elfogadhatatlanságát harsogta? És nem állt ott 
lent, éppenhogy csak kiemelkedve a tömegből az 
akkori miniszterelnök egy koszorúval, megszólítva 
és megalázva?

E sorok írója akkor egy kicsit sajnálta Németh 
Miklóst, meg a többi reformkommunistát, ahogy 
ott Orbán végigvágott rajtuk. Ebből az következ­
nék, hogy most a bimbózó Fidesz-frigy láttán pedig 
csodálkozik. Dehát, nem. Most már nem.

Csurka István

Kaland a Városházán
Február 8-án, szombaton 

a Budapesti Városvédő 
Egyesület küldöttgyűlésére 
kapott meghívó alapján el­
mentem a Városházára, 
ahol a küldötteken kívül az 
érdeklődők is szabadon részt 
vehettek a gyűlésen.

Könyvterjesztő vagyok, s 
különböző kiadóktól kapott 
megbízások alapján hírla­
pokat, folyóiratokat is ter­
jesztek Az eddig jól bevált 
gyakorlat alapján a tanács­
terem előterében a bejárat­
tól jobbra lévő asztalon az 
egyik rendezőtől kapott en­
gedély alapján elkezdtem 
árusítani a nálam lévő újsá­
gokat, könyveket.

Az asztalon a Pesti Hír­
lap, Ring Magyar Fórum, 
Horizont (a nemezetközi 
kapcsolatok magazinja), 
Zöldövezet (Kulturális- 
ökológiai-önismereti folyói­
rat), Élünk (a T. I. B. lapja), 
Vagyok (Obersovszky Gyula

egyszemélyes folyóirata), 
Magyarok c. folyóirat, a 
Püski Kiadó néhány könyve, 
második világháborús nap­
lók néhány őstörténeti 
könyv, s néhány helytörténe­
ti kiadvány.

Az egyik rendező, aki a 
Városháza alkalmazottja, 
azt mondta, hogy neki nem 
tetszik a kínálaton, mert 
csupa jobboldali lap van az 
asztalon. Mondtam neki, 
hogy valóban a jobboldalon 
vagyok, de a baloldali aszta­
lon a büfések ajánlják a 
szendvicseket.

A  szép számmal érkező 
részvevők közül senki sem 
tett egyetlen megjegyzést 
sem, sőt jó  néhányon vásá­
roltak is, főleg a Pesti Hír­
lap, a Nyugati Magyarság a 
Magyar Fórum és a Zöld­
övezet volt népszerű, de volt, 
aki kitalálta, hogy a táskám­
ban biztosan van Hunnia, 
így az utóbbi napokban na­

gyon sikeresen népszerűsített 
lap is jól fogyott.

A  „jobboldali” lapoktól 
felizgatott rendező odahívta 
Ráday Mihályt, aki először a 
Ringet és a Pesti Hírlapot 
tette el azzal, hogy ezek az 
újságárusoknál is kapható 
lapok Ezután a többi lapra 
és a könyvek felére is odake­
rült a Ráday féle cenzúrabé­
lyegző, s a rendezővel való 
konzultálás után hatalmi 
szóval elpakoltatta a jobb­
oldali propagadának minő­
sített kiadványokat. Végső 
érve az volt, hogy ezekkel 
rontom az esélyegyenlőséget, 
mert csak „egyféle” lapokat 
terjesztek E  meggyőző érv 
után valóban nem tehettem 
mást, mint elpakoltam. Rá­
day úr meggyőzött arról, 
hogy az ő és barátai által so­
kat emlegetett sajtószabad­
ságért vívott harc csak blöff.

Gondos Béla
könyv és hírlapárus

Koncepció
A  múlt hét végén FIDESZ-kongresszus volt. Hétfő reggel a 

Rádió Reggeli Krónikájában ki nyilatkozik?
Természetesen Horn Gyula.
És miről szól?
Arról, amiről a riporter három-négy naponként rendszeresen 

megkérdi. De kongresszusok után mindenképp.
„Mi a véleménye arról, hogy a FIDESZ szerint a kormány­

nak nincs koncepciója a határon túli magyarok sorsát illető­
en?”

„Az, hogy nincs”-  nyilatkoztatja ki az MSZP vezére.
Neki és egy M-mel megtoldott nevű pártjának Horn Gyula 

külügyminisztersége idején volt.
Mint ismeretes, Grósz Károly ez időben találkozott Aradon a 

Kondukátorral. Tárgyalt vele és a kisebbségi magyarság szinte 
minden követeléséről nagyvonalúan lemondott. Visszatérve, a 
rádióban és televízióban az erdélyi magyarság jogainak eltipró- 
ját internacionalista nyíltsággal csak Ceausescu elvtársként 
emlegette.

Horn elvtárs akkor a rádióban nem utasította vissza főnöke 
szavait. Meg sem mukkant másnap reggel

Pedig a Reggeli Krónikában -  Forró Tamással az élen -  
ugyanazok szerkesztettek ésriportereskedtek, minima.

(k. cs.)

------------------------------------------------------------------------ -

A Magyar Fórum e heti válaszai
A z t  k é r d i  k e d v e s  o l v a s ó n k ,  H o r v á t h  T e r é z ,  h o g y  

m i  a  k e d v e s  v i r á g a  a  G o m b á r  R á d i ó  e l n ö k é n e k ?

A  M a g y a r  F ó r u m  v á l a s z a :

-Rózsa. Té-vel.

A z t  i s  k é r d i  H o r v á t h  T e r é z ,  m i k é n t  é r t e n d ő  -  m e r t  

G o m b á r  C s a b a  e z t  n y i l a t k o z t a  - ,  h o g y  a  R á d i ó  e l n ö ­

k e  c s a k  s z í v e s s é g b ő l  e l n ö k ö l ?

A  M a g y a r  F ó r u m  v á l a s z a :

-  Minden nap kommunista szombatot tart.

A z t  k é r d i  k e d v e s  o l v a s ó n k ,  T a k á c s  P á l ,  h o g y  m i  

t ö r t é n i k  a z z a l ,  a k i  a  F T D E S Z - k o r m á n y  i d e j é n  T r i a ­

n o n r a  g o n d o l ?

A  M a g y a r  F ó r u m  v á l a s z a :

-  Földbe döngölik.

A z t  i s  k é r d i  T a k á c s  P á l ,  h o g y  k i  l e s z  a  F T D E S Z -  

k o r m á n y b a n  a  v a l l á s -  é s  m ű v e l ő d é s ü g y i  m i n i s z t e r ?

A  M a g y a r  F ó r u m  v á l a s z a :

-  Eörsi István. A Magyar Narancsban közölt pápa ­
versével vetélytárs nélkül maradt.
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